



文明祭祀，过绿色清明

本报记者 杜玲

3月31日9时许，离清明节还有数日，山间雾气蒙蒙，不少市民来到市凤凰山陵园扫墓。据陵园工作人员统计，该陵园当天的人流量就达千人之多。“今年，采用鲜花、网络等方式祭奠亲人的市民比往年增加了不少。”该陵园工作人员对记者说。

记者一踏进陵园大门，只见滚动的字幕提醒市民文明祭扫。陵园附近，摆满了卖鲜花的商贩。“今年买鲜花的人比往年都多，我们的生意挺好的！”卖花的女士告诉记者。

从深圳专程赶回焦作祭祀的谢先生，手捧一束康乃馨，来悼念过世的父母。“相对于烧纸来说，我觉得鲜花祭奠是一种最能表达敬意，且更文明、环保的祭祀方式。”谢先生告诉记者。

“为了引导市民文明祭祀，三年前该陵园就斥资一万元购买了康乃馨、菊花，并组织志愿者在入口处开展鲜花换纸钱活动，目的是倡导大家移风易俗，由实物祭祀转向对逝者精神上的传承。”该陵园负责人成全营说。

4月2日17时许，记者登录焦作市凤凰山陵园官方网站，发现在互联网上祭祀，可以选择鲜花、祭酒、点烛、上香等方式，并且可以留言，而这一切都是免费的。

记者看到，李先生于2010年在陵园网站为逝去的母亲建立了个人纪念馆，网页上挂着母亲生前的

照片，家庭成员和母亲的好友都可以在网页上留言，将自己的思念之情寄托于文字中。“大家都可以用网上祭祀的方式怀念逝去的亲人。”李先生说。

“在网络平台，大家可以不留真实姓名，尽情抒发自己的情感，有了新的想法可以随时在网上留言。对于路途遥远，不能回焦作祭祀的人，通过这种方式表达哀思既方便，又环保。”成全营说。

当然，要使祭祀新风尚刮成流行风，还需要社会各界的多方努力。当天上午，在陵园外，记者就闻到了阵阵烟味，陵园内烟味更浓。

“扫墓哪有烧纸的？多少年的习俗了，咋能说变就变？”不少市民对记者说。“传统习俗很难改变，有些人不但献花，还要烧纸，造成了空气污染，影响了环境卫生。”成全营说。

但是，与以往不同的是，因为陵园里树木较多，为了防止火灾的发生，陵园工作人员为前来祭祀的人提供了专用铁桶，让大家在铁桶里焚烧纸钱。

据了解，3月15日至4月15日，我市殡葬系统开展了“文明祭扫、生态安葬”主题宣传月活动。市民政局社会科副科长陈汉长介绍，一些人渐渐接受了新兴祭祀方式，大家可以利用清明节家庭聚会的时机，讲讲先人的经历，提醒晚辈传承先人的优秀品德等。

市民政局工作人员提醒广大市民，清明将至，请大家文明祭祀，确保安全，自觉抵制丧葬陋习，采用文明健康的祭祀方式，过一个绿色、环保的清明节。

武陟县“五股清风”迎清明

本报讯（通讯员安小斌、陈魁）

清明前夕，武陟县纪委吹起“五股清风”，要求全县党员干部文明祭扫，狠刹清明期间铺张浪费、公车私用等不正之风。

严禁影响基层单位工作，提倡低调过节清风。该县要求党员干部回乡扫墓祭奠时，不准接受当地单位宴请，严禁基层单位以任何名义和方式给回乡扫墓的领导赠送礼品、礼金或有价证券。

严禁搞封建迷信活动，引领文明祭奠新风。该县要求党员干部在进行扫墓祭奠时，一切从简，不得借机敛财，抵制薄养厚葬的不良之风，摒弃奢侈浪费的丧葬习俗。

严禁将相关费用转嫁给企业或服务对象，弘扬廉政之风。该县公开廉政承诺，设立举报电话，规范干部行为，大力整治利用节假日谋取不正当利益的现象。

严禁搞封建迷信活动，引领文明祭奠新风。该县要求党员干部在进行扫墓祭奠时，一切从简，不得借机敛财，抵制薄养厚葬的不良之风，摒弃奢侈浪费的丧葬习俗。

严禁搞封建迷信活动，引领文明祭奠新风。该县要求党员干部在进行扫墓祭奠时，一切从简，不得借机敛财，抵制薄养厚葬的不良之风，摒弃奢侈浪费的丧葬习俗。

李封街道清明网上祭英烈

本报讯（通讯员温金洋）

日前，中站区李封街道组织机关全体党员干部开展清明网上祭英烈主题活动，通过网络献花、微博话题讨论、在线收看革命历史讲座等形式表达缅怀烈士、祭奠英烈的爱国情怀。该活动使党员干部接受了一次爱国主义和革命传统教育，大家在感恩革命先烈创造幸福生活的同时，还传播了健康、低碳的绿色祭祀理念。

清明防火于未燃

本报记者 张鹏

春暖花开，我市北部山区漫山遍野的连翘花、桃花等引得众多游客纷至沓来。

29日上午，在刚刚入选第三批中国传统村落名录的修武县西村乡长岭村，两辆白色小轿车被一个佩戴红袖标的中年人拦了下来。“你们是来踏青的还是上坟的？”“一定要注意防火，不要抽烟！”……

在耐心地叮嘱完防火事宜之后，两辆车才被放行通过。记者在随后的聊天中了解到，这位佩戴红袖标的中年人，是修武县西村乡长岭村的“五责合一”巡防员曹满意。

“清明节快到了，进山上坟、烧纸的人越来越多，俺们的主要工作就是要提醒大家一定要注意防火，发现问题及时制止并向有关部门报告。”曹满意说。

说话间一辆喷涂有“森林防火”字样的车开了过来，停稳后车上下来一个人，向曹满意问起情况：“周末进山的人比平日要多吧？扫墓祭祀的人也多了吧？”“来游玩的人比平时多，上坟的人还不算很多。”……一问一答间，记者搞清楚了来人的身份及目的。原来是修武县林业局副局长吴胜利正在督查巡防员的在岗情况。

记者表明身份后，吴胜利说：“坐车跟我们一起转转看看，顺便给你介绍一下情况。”

在车上，记者了解到，修武县山区有三个乡镇，山区面积达56万亩，全县共有9000多处坟头，大多在北部林区，是防火重点区域。特别是去冬今春以来，天气持续干旱，加之清明将至，农耕生产等农事活动频繁，扫墓祭祀、旅游踏青的人大幅增加，给该县的森林防火工作带来了极大隐患。

为做好森林防火工作，该县山区乡镇每天出动宣传车走街串巷，宣传森林防火“八不准、五不烧”，以增强群众的防火意识；在印发森林防火宣传彩页的基础上，在每村书写固定标语和临时标语，悬挂森林防火横幅，营造森林防火氛围。在进入防火期后，该县按照村推荐、县、乡把关的原则，公开招聘了268名巡逻员，划定了具体的责任区，佩戴袖标在各自责任区内巡逻，主要负责巡视报告山区野外用火、乱砍滥伐林木、偷埋乱葬、非法采石采矿和私搭乱建等方面的工作。称之为“五责合一”巡逻员的主要工作就是严防森林火险。

为保证乡镇、景区扑火突击队员和巡逻员掌握扑火技能，该县举办了业务培训，组织大家观看了扑救森林大火造成伤亡事故分析光碟，进一步增强了他们的扑火技能和自我保护意识。

“清明期间，修武县将有87个村直单位和全县乡镇、村干部2000余人，在林区看坟头、守路口，制止上坟烧纸、燃放鞭炮等不文明祭祀行为；全县九个森林防火检查站在公安民警的配合下，在主要入山口检查入山车辆，收缴易燃易爆物品，确保全县在森林火灾高发期不发生森林火灾。”吴胜利说。



昨日，位于温县产业集聚区的河南豫电中原电力电容器有限公司的净化车间，卷制生产线上的工人正在加紧生产。据了解，近年来，该公司致力于技术革新，淘汰落后产能，改进工艺，大力引进智能化、自动化设备，提高产品技术含量，扩大产业规模。截至目前，该公司生产能力已位居全国同行业前5名，中利率逐年增加，今年1~2月份，已实现产值3300万元。



（上接一版）这种现象看似四平八稳、不显山不露水，给人很安稳的感觉，实则危害甚大。可以说，不作为也是一种腐败。不作为者往往占据一个重要的岗位，却不办事或少办事，不仅损害群众的利益，而且迟滞社会的进步。不作为是一种消极现象。不作为者只顾保全自己的乌纱帽，而在工作上不想为、不会为、不敢为，精神状态萎靡不振、无所事事、不敢担当，小则贻误工作，大则贻误发展。不作为是一种渎职行为。不作为者讲求“只要不出事，宁愿不做事”“不求过得硬，只求过得去”，不仅会破坏党和政府与人民群众的鱼水关系，而且严重损害和败坏党和政府的形象，严重者还会成为阻碍社会健康发展的绊脚石。不作为是一种不负责任的表现。不作为者对待工作会只要不出事，两眼一闭任他去；大事化小，小事化了，缺乏担当，做部就班，墨守成规，故步自封。作为公职人员，如果没有强烈的责任心和使命感，不工作、不创新、不发展，所在的“一亩三分地”就会荒芜，严重浪费公共资源。

治理不作为，就要继续巩固治庸、治懒、治散、治低、治乱成果，

以抓铁有痕、踏石留印的决心，对庸懒散低乱者亮剑。治理不作为，要像对待贪官受贿一样，予以严厉惩处，对消极怠工、精神萎靡、偷懒耍滑、不理政事的干部，必须严肃处理，必要时该挪位的挪位，该摘乌纱帽的摘乌纱帽，为能干事、敢干事、干成事的干部让位。治理不作为，要建立一套公务员淘汰制度，从制度上预防不作为，从制度上调动积极性。治理不作为，要充分发挥纪检部门、社会各界、新闻媒体的监督作用，采取明察暗访、随机抽查、定期检查、跟踪督办等形式，以零容忍的态度坚决予以惩治。治理不作为，要增强党员干部的公仆服务意识和行政伦理教育，营造良好的从政环境，使广大领导干部牢固树立正确的权力观、地位观和利益观，自觉维护 and 实现人民群众的根本利益，依法行政，秉公办事。治理不作为，要通过教育引导，使广大干部谨记：做人一世，为官一任，要有肝胆，要有担当，端正态度，摆正心态，以“无功就是过，庸碌就是错”时时自警，努力干好事、干成事，成为一名有能力、有作为、敢担当、敢创新的好干部，用党和人民满意的业绩书写自己人生的辉煌。

各级党委（党组）要进一步增强责任意识、担当意识，旗帜鲜明地把“两个责任”放在心上、扛在肩上、抓在手上，切实做到守土有责、守土尽责、守土负责。

一、认清主体，紧紧抓住党风廉政建设“牛鼻子”

领导班子要落实好集体责任。党委（党组）领导班子要把“两个责任”纳入经济社会发展和党的建设总体布局中，列入领导班子、领导干部目标管理目标，统一研究部署、统一组织实施、统一检查考核。要定期听取党风廉政建设和反腐败工作情况汇报，研究制定党风廉政建设和反腐败工作计划、目标要求和具体措施，明确职责分工，推动工作落实。

主要负责同志要切实履行“第一责任人”责任。党委（党组）主要负责同志要牢固树立“抓好党风廉政建设是本职、抓不好党风廉政建设是失职、不抓党风廉政建设是渎职”的思想，坚持做到“四个亲自”“四个带头”和“六问”，自觉当好党风廉政建设的践行者和引领者。

班子其他成员要认真落实“一岗双责”。主要负责同志要督促其他班子成员根据分工，定期研究、布置、检查和报告分管范围内的党风廉政建设工作情况，把党风廉政建设要求融入到分管工作中。

二、敢于担当，切实履行好党委的主体责任

要突出选好用好干部。严格按照《党政领导干部选拔任用条例》和好干部“五条标准”，把信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的干部选拔出来，坚决防止和纠正选人用人上的不正之风和腐败问题。

要着力查处损害群众利益的行为。党委在维护人民群众利益方面发挥总揽全局、协调各方的作用，既严肃查处发生在领导机关和领导干部中的大案要案，又严肃查处发生在群众身边的腐败问题，建立健全维护群众利益的长效机制。

要积极开展执纪执法工作。充分发挥查办案件领导小组作用，认真落实“查办腐败案件以上级纪委领导为主”的要求，加强组织协调，加大办案力度，从人力、物力、财力上给予支持，为执纪执法机关开展工作创造条件。

要切实加强源头治理。在惩治和预防腐败方面要敢于担当，要加强岗位权力风险防控机制建设，完善风险提示、纠错整改等机制，规范和制约关键岗位、关键环节权力运行。认真落实党委主要负责同志“五个不直接分管”和“末位表态”等制度，用制度管权、管事、管人，营造不想腐、不能腐、不敢腐的氛围。

要带头廉洁从政。要当清醒人，在思想上、政治上、行动上与党中央保持一致，确保与党中央保持高度一致、步调一致；要当明白人，在遵守廉洁从政有关规定上行动更快、标准更高、要求更严，发挥示范引领作用；要当局中人，牢固树立法律面前人人平等、纪律面前没有特权、制度约束没有例外的意识，不越“雷池”、不踏“红线”。

三、敢于问责，把纪委的“监督责任”牢牢扛在肩上

党委的主体责任和纪委的监督责任相互联系、相互促进。离开党委的坚强领导，纪委的监督作用就难以发挥；没有纪委的监督责任，主体责任这个“牛鼻子”也就难以抓住。

要当好参谋和助手。党委负主体责任，而纪检监察部门要增强责任意识和大局观念，充分履行监督职责，积极为党委（党组）履行主体责任建言献策，协助党委（党组）抓好党风廉政建设和反腐败工作，当好党委的参谋和助手。

要持之以恒抓好作风建设。严格落实焦作市委“五个一律免职”、作风建设“六条红线”和孟州“十项规定”等要求，对“四风”问题既要善于监督、善于发现，又要敢于瞪眼、敢于红脸，要重点突出问题。

要以零容忍态度惩治腐败。重点查处中央八项规定出台后不收敛、问题线索反映集中、群众反映强烈的党员干部，无论涉及谁，只要触犯党纪国法决不手软。

要突出主业主责。围绕监督执纪问责主业，转职能、转方式、转作风，把监督检查的切入点转变到对政府职能部门履行职责的监督上。要深化纪委查办案件体制机制改革，履行好纪委监督责任。

1560万元财政资金助推全市1560个行政村发展特色文化

本报讯（记者杜玲）记者从市财政局教科文科了解到，各级财政部门投入资金1560万元，用于支持我市1560个行政村发展特色文化。其中，中央补助资金780万元、省级补助资金273万元、市级补助资金273万元、县级补助资金234万元。

据了解，这笔专项资金按照每个村每年补助1万元的标准分配，主要用于文化信息共享工程村基层服务点维护、农家书屋书报更新及日常运行、农村文艺演出、农村电影放映、农村体育活动等方面，以进一步丰富基层群众的文化生活，缓解当前农村文化活动经费投入不足、基础设施落后、农村优秀传统文化保护经费不足等问题，有助于促进优秀传统文化在农村地区普及，进一步调动广大群众开展农村文化活动的积极性，促进农村的和谐文化建设。

孟州市农民种地用上植保“无人机”

本报讯（记者麻酪 通讯员孔玉洁）“甯轩这飞机太厉害了，不用人驾驶就能喷洒农药，又快、又均匀，真方便！”3月26日上午，孟州市城伯镇武桥村麦田现场，乡亲们纷纷议论这个植保“新武器”。原来，厂家工作人员正在调试无人植保飞机飞行器，这是该村青年农民甯轩购买的植保“无人机”。

在工作人员的指导下，经过几次试飞，甯轩试着操控遥控器，植保“无人机”起飞，伴随着轰鸣声在麦田上空盘旋，雾状农药被均匀地喷洒到农田里。

“飞机打药快，200亩土地，只用一天时间就可以高质

量喷洒完毕。现在政策好，买植保“无人机”自己花了8万元，政府补贴了8万元。”甯轩高兴地说。

据了解，1架载重10公斤农药的植保“无人机”，每分钟能为2亩地打药，一天可完成施药600亩，相当于百十个劳动力的工作效率。植保“无人机”带来的不仅是生产力的解放和作业效率的提高，而且采用这种方式作业，单位农药、肥料的用量将减少10%~15%，农药、肥料的有效利用率可提高到90%，在提高粮食质量的同时，植保“无人机”也能进一步减少农药对农作物和土地的不利影响。

让『两个责任』落地生根

中共孟州市委书记 魏超杰

落实党风廉政建设主体责任 笔谈

笔谈